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9 Ιουλίου 2013 
 
 
Κύριο Σωκράτη Χάσικο 
Υπουργό Εσωτερικών 
Λευκωσία 
 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
 
ΥΠΟΜΝΗΜΑ ΕΚΤΑΚΤΟΥ ΠΑΓΚΥΠΡΙΟΥ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ 
ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ  
 
 
Οι αντιπρόσωποι μέλη της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ που εργάζονται στην Τοπική Αυτοδιοίκηση 

συνήλθαν σήμερα, 10/7/13, σε Έκτακτο Συνέδριο για να εξετάσουν τη δύσκολη 

οικονομική κατάσταση στην οποία βρίσκονται οι Δήμοι εξαιτίας της οικονομικής κρίσης, 

και τις επιπτώσεις της στους εργαζόμενους και τον ίδιο το θεσμό.  

Μετά από συζήτηση και προβληματισμό θέλουν να σας διαβιβάσουν τα πιο κάτω:    

1. Θεωρούν ότι η ανθρωπότητα βιώνει τη μεγαλύτερη οικονομική κρίση του 

καπιταλιστικού συστήματος και της νεοφιλελεύθερης έκφρασης του τον τελευταίο 

αιώνα. 

2. Οι πολιτικές λιτότητας που εφαρμόζει το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο, η Τρόικα και η 

Ευρωπαϊκή Ένωση για την αντιμετώπιση των συνεπειών της κρίσης είναι αδιέξοδες 

και οδηγούν με τα Μνημόνια τους λαούς της Ε.Ε. στην ανεργία, την αποσύνθεση του 

κοινωνικού κράτους, τη φτώχεια και την εξαθλίωση. Η συμφωνία του Μάρτη στην 

οποία κατέληξε η Κυβέρνηση με την Τρόικα και το Eurogroup και η δανειακή 

σύμβαση κατέστρεψαν το χρηματοπιστωτικό σύστημα και έπληξαν ανεπανόρθωτα 

την οικονομία της Κύπρου. Οι σύνεδροι θεωρούν ότι μόνο έξω από το Μνημόνιο 

μπορεί να υπάρχει ελπίδα για ανάκαμψη και ανάπτυξη της πραγματικής οικονομίας. 
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3. Η ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ θεωρεί ότι ο θεσμός της Τοπικής Αυτοδιοίκησης συνιστά 

εμβάθυνση της δημοκρατίας για αυτό επαναβεβαιώνει την προσήλωση της σε αυτόν 

ζητώντας το συνεχή εκσυγχρονισμό του και τη διεύρυνση των αρμοδιοτήτων του για 

την εξυπηρέτηση και αναβάθμιση της ποιότητας ζωής των πολιτών. 

4. Τα μέτρα που πάρθηκαν για την αντιμετώπιση των δημοσιονομικών ελλειμμάτων το 

2011, το 2012 και το 2013 περιλάμβαναν σοβαρές αποκοπές μισθών και 

ωφελημάτων των εργαζομένων στον ευρύτερο Δημόσιο Τομέα 

συμπεριλαμβανομένων και αυτών που εργάζονται στην Τοπική Αυτοδιοίκηση. Τα 

μέτρα περιλάμβαναν επίσης δραστική μείωση της κρατικής χορηγίας προς τους 

οργανισμούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης τα έσοδα των οποίων μειώθηκαν και από 

απώλειες άλλων εισοδημάτων. 

5. Σε πολλές περιπτώσεις οι αποφάσεις για τα μέτρα παράκαμψαν τον κοινωνικό 

διάλογο, έπληξαν το θεσμό των εργασιακών σχέσεων και παραβίασαν συλλογικές 

συμβάσεις. Οι σύνεδροι δηλώνουν ότι τυχόν συνέχιση τέτοιων απαράδεκτων 

μεθόδων που περιλαμβάνουν και τη στοχοποίηση μερίδας εργαζομένων βλάπτουν 

την εργατική ειρήνη και θα προκαλέσουν την αντίδραση τους με σκοπό την 

προστασία των θεσμών και των καλώς νοούμενων συμφερόντων τους. 

6. Η κακή οικονομική κατάσταση των Δήμων τους οδήγησε να προβαίνουν σε 

μονομερείς αποφάσεις για αποκοπές μισθών και ωφελημάτων πέραν των όσων 

συνεισφέρουν ήδη προς το κράτος, απειλές για αναστολή, κατάργηση, κλείσιμο ή 

ιδιωτικοποίηση υπηρεσιών  και απολύσεις εργαζομένων. Το Συνδικαλιστικό Κίνημα 

αντέδρασε ψύχραιμα ζητώντας διάλογο με την Ένωση Δήμων με προτάσεις και 

εισηγήσεις για ενιαία αντιμετώπιση των προβλημάτων. Ταυτόχρονα, δήλωσε ότι θα 

αντιδράσει αποφασιστικά σε προσπάθεια επιβολής μονομερών αποφάσεων και 

δημιουργίας εργαζομένων πολλών ταχυτήτων στους Δήμους. 

7. Το Έκτακτο Συνέδριο δηλώνει τη διαφωνία του για τις θέσεις της Κυβέρνησης όπως 

εκφράστηκαν από τον Υπουργό Εσωτερικών ο οποίος προτρέπει τον κάθε Δήμο να 

αντιμετωπίσει από μόνος του τα οικονομικά προβλήματα. Θεωρεί δε ότι το κράτος 

έχει υποχρέωση να στηρίζει τους οργανισμούς Τ.Α. σαν πρωτοβάθμιο θεσμό 
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διακυβέρνησης για τους ίδιους λόγους που το κράτος προσπαθεί να αποτρέψει τη 

χρεοκοπία. 

8. Για τους πιο πάνω λόγους το Έκτακτο Συνέδριο καλεί την Κυβέρνηση όπως 

προχωρήσει άμεσα: 

− Στη στήριξη του θεσμού και των οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης 

προκειμένου κανένας Δήμος να μην οδηγηθεί σε στάση πληρωμών. 

− Στη συζήτηση με τις πολιτικές, τις κοινωνικές δυνάμεις και των αρχών Τ.Α. 

σχεδίου αναδιάρθρωσης με στόχο τον εκσυγχρονισμό του θεσμού, τη διεύρυνση 

των αρμοδιοτήτων, και την αναβάθμιση των υπηρεσιών προς τους πολίτες. 

− Στην ενθάρρυνση των Δήμων να προχωρήσουν στη σύσταση κοινών 

υπηρεσιών, σε άλλες συνέργειες και τη διαδημοτική αξιοποίηση ανθρώπινου 

δυναμικού όπου χρειάζεται. 

− Σε συγκεκριμένες ενέργειες που θα δείχνουν το σεβασμό της στις εργασιακές 

σχέσεις και τις συλλογικές συμβάσεις. 

 

Κύριες Υπουργέ, 

Για την αποτροπή δυσάρεστων εξελίξεων για τους οργανισμούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης 

και των εργαζομένων η ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ είναι έτοιμη να ανταποκριθεί σε πρόσκληση 

σας για εξαντλητικό διάλογο με την Κυβέρνηση και την Ένωση Δήμων.   

 

Για το Έκτακτο Συνέδριο 

 
Αντώνης Νεοφύτου 
Γενικός Γραμματέας 
ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ 


